

YAOWEN

要 闻

十六部委联合发文明确推进实施制造强国战略的指导意见

近日,工业和信息化部、国家发展和改革委员会、科技部、财政部等16个部委联合印发《关于发挥民间投资作用推进实施制造强国战略的指导意见》。《意见》按照“市场主导、问题导向、协同推进、公平共享”的原则,从民营企业反映强烈、制约民间投资、影响提质增效升级的突出问题出发,提出了8项提升民营制造业转型升级的主要任务,鼓励支持制造业民营企业提升创新发展能力、两化融合水平、工业基础能力和质量品牌水平,推动绿色制造升级、产业结构布局优化、服务化转型以及国际化发展,指出民营企业转型升级的方向和工作措施。

《政府会计制度——行政事业单位会计科目和报表》正式发布

不久前,财政部印发《政府会计制度——行政事业单位会计科目和报表》。与现行制度相比,该制度体现出8项变化与创新:一是构建了“财务会计和预算会计适度分离并相互衔接”的会计核算模式。二是统一了《行政单位会计制度》《事业单位会计制度》等现行各项单位会计制度。三是在财务会计核算中全面引入权责发生制,在会计科目设置和账务处理说明中着力强化财务会计功能。四是在现行制度基础上扩大了资产负债的核算范围。五是对预算会计科目及其核算内容进行了调整和优化,以进一步完善预算会计功能。六是整合了

基建会计核算。七是完善了报表体系和结构,将报表分为预算会计报表和财务报表两大类。八是在附录中采用列表方式,按照会计科目顺序对单位通用业务或共性业务和事项的账务处理进行了举例说明,增强了制度的可操作性。

《中央级科研事业单位绩效评价暂行办法》发布

近日,财政部、科技部、人力资源和社会保障部联合发布《关于印发〈中央级科研事业单位绩效评价暂行办法〉的通知》。《办法》明确,要建立包括综合评价、年度抽查评价等评价类型的科研事业单位绩效评价长效机制。综合评价是面向全部中央级科研事业单位开展的,涵盖职责定位、科技产出、创新效益等方面的全面评价,以五年为评价周期。年度抽查评价是指五年期间,每年按一定比例对中央级科研事业单位开展的,聚焦年度绩效完成情况、创新能力等重点方面的评价。五年期间,通过年度抽查评价,实现中央级科研事业单位全覆盖。同时,结合绩效评价总体要求,围绕科研事业单位管理运行、科技创新,开展绩效执行监控,为综合评价、年度抽查评价等提供基础性支撑。

技术先进型服务企业所得税政策推广至全国实施

财政部、国家税务总局、商务部、科技部、国家发展和改革委员会近日联合下发《关于将技术先进型服务企业所得税政策推广至全国实施的通知》。《通知》明确,自2017年1月1日起,在全国范围内对经认定的技术先进型服务企业,减按15%的税率征收企业所得税;对经认定的技术先进型服务企业发生的职工教育经费支出,不超过工资薪金总额8%的部分,准予在计算应纳税所得额时扣除;超过部分,准予在以后纳税年度结转扣除。

中国证监会修订发布新《证券交易所管理办法》

不久前,中国证券监督管理委员会发布新修订的《证券交易所管理办法》,主要内容包括:完善交易所内部治理结构,增设监事会并进一步明确会员大会、理事会、监事会、总经理的职权;突出交易所自律管理属性,明确交易所依法制定的业务规则对证券交易活动的各参与主体具有约束力;强化交易所对证券交易活动的一线监管职责,明确交易所对于异常交易行为、违规减持行为等的自律管理措施;强化交易所对会员的一线监管职责,建立健全证券交易所以监管会员为中心的交易行为监管制度,进一步明确会员的权利义务;强化证券交易所对证券上市交易公司的一线监管职责,要求证券交易所对证券上市公司的信息披露、停复牌等履行自律管理职责;进一步完善证券交易所在履行一线监管职责、防范市场风险中的手段措施,包括实时监控、限制交易、现场检查、收取惩罚性违约金等。

SHUZI

数 字

10位

经单位推荐、通讯评审、会议评审、人选公示,并报财政部会计名家培养工程领导小组批准,近日,财政部公布马永强等10位同志入选2017年会计名家培养工程。

19位

教育部近日发布《全国万名优秀创新创业导师人才库首批入库导师名单》,首批入库的4492位导师中有19位来自

会计相关行业,其中15位来自会计师事务所,2位来自会计服务公司,2位分别来自税务师事务所及资产评估机构。

31家

近日,国家发改委相关负责人在宏观经济运行情况举行新闻发布会上透露,国务院国企改革领导小组前不久审议通过了第三批试点名单,已确定将31家国有企业纳入第三批试点范围,其中包括中央企业和地方国有企业。

20%

在不久前国务院新闻办公室举行的中美元首北京会晤经济成果吹风会上,财政部副部长朱光耀表示,我国将取消对中资银行和金融资产管理公司的外资单一持股不超过20%、合计持股不超过25%的持股比例限制,实施内外一致的银行业股权投资比例规则。

50名

2017年济南市会计领军人才(企业类一期)选拔工作经材料审核、笔试、面试等环节,按照笔试占60%、面试占40%的比例计算总成绩,最终确定50名考生入选。

24.6%

根据财政部网站信息,2017年1~10月,全国国有及国有控股企业国有企业利润总额23 858.6亿元,同比增长24.6%。其中,中央企业15 484亿元,同比增长17.8%;地方国有企业8 374.6亿元,同比增长39.4%。

10%

近日,国务院印发《划转部分国有资本充实社保基金实施方案》,明确将中央和地方国有及国有控股大中型企业、金融机构纳入划转范围。综合企业职工基本养老保险基金缺口测算情况、

基本养老保险制度改革正在推进以及国有企业发展现状,《方案》将划转比例确定为企业国有股权的10%。

22%

美国注册会计师协会(AICPA)近日发布的《2017年度注册会计师事务所性别调查报告》显示,目前,会计师事务所中女性合伙人的比例仅为22%。在小型事务所中,女性领导人的比例要高一些。

DONGTAI 动态

海南:省试点编制出全国首张省级政府资产负债表

自财政部印发《关于开展2016年度政府财务报告编制试点工作的通知》以来,海南省财政部门扎实开展此项工作,将省本级和所有市县纳入试点范围,有序组织全省各级财政部门 and 预算单位开展政府财务报告编制,近日率先向财政部报送《关于2016年度海南省本级政府综合财务报告和工作总结的报告》,成为全国首个完成政府综合财务报告编制试点的省份。下一步,海南省财政厅将开展跨级次政府综合财务报告合并、社保基金运行状况对政府财务报告的影响等课题研究,积极推进政府财务报告制度建设。

山东:省财政厅出台会计师事务所和资产评估机构综合评价办法

近日,山东省财政厅制定出台了《山东省会计师事务所和资产评估机构综合评价办法》。《办法》规定的综合评价体系主要包括业务收入、注册会计师或资产评估师人数、综合评价质量、党

群工作、处罚惩戒五类指标。具体考核会计师事务所或评估机构的业务收入、注册会计师或资产评估师人数、内部治理、执业质量、人力资源、人才培养、国际化发展、社会责任、受奖励情况、党建工作、受处罚惩戒情况等11个方面,130项具体内容。在指标赋分上,根据行业实际,有针对性地提高了执业质量、人才培养、国际化发展等方面的比重。

深交所举办会计审计专业研讨会

不久前,深圳证券交易所联合深圳证监局、深圳注册会计师协会联合举办了2017年度会计审计专业研讨会。来自深交所、深圳证监局、深圳注协和证券资格会计师事务所共130余人参会。研讨会上,与会代表就资本市场审计业务监管和处分处罚、商誉审计面临的挑战及应对等内容进行了交流。会议通报了依法全面从严监管资本市场会计审计业务的相关工作,就证券资格会计师事务所建立以执业质量为核心的治理机制、强化总分所一体化的质量控制体系、加强风险管控、提高执业质量,监管机构加强审计评估机构监管、强化财务信息披露监管等方面进行了深入研讨。

第20届世界会计师大会将于2018年11月在澳大利亚悉尼召开

据中国注册会计师协会网站信息,第20届世界会计师大会将于2018年11月5~8日在澳大利亚悉尼举办,主题为“全球挑战与全球领袖”,旨在探讨在当前充满不确定性的经济前景下,全球各国会计行业如何更好地应对科技带来的影响与挑战,以及如何携手共创机遇。预计将有6 000多位来自全球商业、金融、会计行业的专业人士参加大会。世界会计师大会(WCOA)由国际会计师联合会(IFAC)主办,1904年在美国圣路易市首次举办。自2002年起,每4年举行一次。